



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№102 (30453)

16+

15 сентября 2016 года

Цена свободная

- **Наша Родина — СССР**
Выставка произведений в стиле соцреализма развёрнута в Москве
- **Спаси лесопарк «Кусково»!**
Варварская вырубка столетних дубов и лип уже началась — 2-я страница
- **Холодный ветер новой диктатуры**
США наращивают свою гегемонию в Латинской Америке — 2-я — 3-я страницы
- **Громкие ночи Донбасса**
Перемирие у границ Украины с ДНР и ЛНР долго не продержалось — 3-я страница

Адреса сопротивления

Подавите своей лапшой

НА ПЛОЩАДИ Ленина в городе Иванове в очередной раз собрался обманутые дольщики. Около двухсот человек до сих пор не имеют надежды на решение своих жилищных проблем. Каждая семья потеряла на мошенничество со строительством жилья порядка двух миллионов рублей. Спроектировать — не с кого. Как говорится, строители вместе с бывшим ивановским губернатором, а ныне министром строительства и ЖКХ М.А. Менем умыли руки.



На площадке возле микрофонов разместили палатки со словами «Божья великая державы» и адресами недоброжелателей.

В руках люди держали плакаты с такими словами: «Санация ввели, а денег на стройку дать забыли!», «Если нет финансирования, значит, вместо выборов будет голодовка!», «Денги украли! Долой министра и депутата! Не строится хата», «Где наши квартиры и деньги?», «Иванов, мкрн. Рождественский, литер 2».

К митинговавшим вышел начальник департамента строительства и архитектуры Иванова М.Е. Громов.

По его словам, банк «Российский капитал» «немножко не

рассчитал» организационные вопросы и тот механизм, который был им принят в апреле — мае, «не дал должного эффекта». Компания, дескать, не оправдала надежды. В связи с этим банк создал дочернюю структуру «РК Строй», заключил договор с компанией «Триумфальная арка».

Через эти компании сегодня идёт утверждение бюджета и выделе-

ние средств по регионам на достройку... И т.д. и т.п.

А вот что беспокоит обманутых дольщиков: «Люди, не верьте тому, что вам говорят... Перед грядущими выборами нас все злое успокаивают: «Все будет». Люди, ничего не будет! Даже не надейтесь, потому что финансирование на следующий год нет. Если мы успокоимся, ничего не

получим! Даже не надейтесь». В конце митинга народ стал возвращать длинную лапшу тем, кто пытался навесить её на наши уши, — картонным изображениям лидера «Единой России» Д. Медведева и губернатора Иванова области А. Конькова.

Пресс-центр Ивановского обкома КПРФ.

Судьба Родины — в руках народа!

Ко всем избирателям России

Дорогие соотечественники! Товарищи и друзья!

Завтра начинается самая грязная предвыборная кампания в истории страны. Она похожа на крупномасштабную спецоперацию по одурмачиванию граждан. Власти предержавные воскресили все преступные политтехнологии «лихих девяностых». На фоне полного финансово-экономического провала откровенно жульническими методами они выжимают нужный для себя результат. Уклоняясь от полноценных дебатов, «напекли» партий «обманок» и кандидатов-двойников и продолжают дуть в лживом информационном угаре. Подмётные газеты грязного содержания расплозились по всей стране. Хамство и провокация сочатся всюду. Даже трагический опыт Украины ничему не учит.

Удивительно, но у «партии власти» не оказалось никакой конструктивной программы вывода страны из кризиса. Все их действия сведены к попытке приватизировать авторитет президента страны. В ответ на предложение КПРФ обсудить нашу программу «Десять шагов к достойной жизни» мы услышали полное молчание своих оппонентов.

Благие заявления руководства, как правило, полностью проигнорированы на местах. Вслед за Ростовской областью, Мордовией и Марий Эл в выборно-кризисную зону превращены крупнейшие российские области: Нижегородская и Самарская. Местные князьки иногда обращаются с бюджетниками хуже, чем помещики с крепостными. Совершенно очевидно, что подневольных власть пригонит голосовать электронными бичами и административным произволом.

Снасти ситуации может только массовая явка на выборы прозревших избирателей, как это было в Иркутской области или Новосибирске. А всем не в меру ретивым администраторам хочу напомнить, что воровство голосов — это воровство властных полномочий и бюджетных средств. Это преступление без срока давности, за которое рано или поздно придётся отвечать.

18 сентября — исключительно ответственный день. Ваш выбор станет выбором пути, которым пойдёт Россия. Социализм или варварство — так стоит вопрос ещё сто лет назад. Так он стоит и сегодня. Воодушевить и поднять нацию на новые свершения могут только идеи социальной справедливости, честного труда и высокой духовности. Только на этой основе можно обеспечить возрождение нашего Отечества. И только КПРФ и наши союзники уверенно поднимают это знамя.

Время созидания стучится в дверь. И такой опыт у России есть. В 1917 году мы, коммунисты, собрали распавшуюся страну и провели её путём индустриального и культурного взлёта. Мы победили фашизм и вписали день 9 Мая в мировую историю как самую славную дату. Мы открыли космическую эру, и весь мир узнал имена Гагарина и Королёва. Мы были с народом в 1991-м и 1993-м. В 1998-м мы сформировали правительство Примакова — Маслюкова, спасшее страну от падения в бездну. Сегодня мы обеспечили создание народных предприятий, предло-

мы, для защиты образования и здравоохранения, для поддержки «детей войны» и избавления от коммунальных поборов. Мы вместе радовались возвращению Крыма и Севастополя в родную гавань, оказываем и будем оказывать гуманитарную поддержку Донбассу.

Мы обращаемся к людям труда, современным пролетариям: рабочим и инженерам, программистам и операторам. Вы — наследники индустриальной мощи державы. В великом Советском Союзе именно вы были подлинной элитой. А сегодня российские предприятия разоряются и разрушаются одно за другим.

Мы шлём свой призыв крестьянам, кормильцам нации, чей труд всегда был основой основ. Русская деревня, кавказский аул, кубанская станица веками хранили народные традиции. Как никто другой, вы чувствуете трагедию российской деревни. В результате «реформ» с лица земли исчезли десятки тысяч больших и малых селений, а плодороднейшая прежде пащия зарастает бурьяном.

Мы просим сказать своё веское слово учёных, преподавателей и врачей. Ваши знания всегда ценились в России. Ваш творческий труд ещё никогда не превращали в «сферу услуг». Даже бездарным правителям не приходило в голову посягнуть на Российскую академию наук. Сегодня вами всё чаще командуют «эффективные менеджеры». Всё больше «оптимизируют» науку, школу и медицину. Это абсолютно разрушительная политика. Только с умным и здоровым населением наша страна проложит путь к достойному будущему.

Мы вызываем к тем, кто избрал судьбу защитника Отечества и его граждан. За последние четверть века много тягот выпало на долю военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов. Жертвой событий, вы не раз прикрывали людей от войны и террора. А сегодня военная опасность всё больше грозит нашей Родине. НАТО настойчиво умножает число военных баз вокруг России.

Услышьте нас, поэты и писатели, композиторы и художники — все люди творческого труда! Вы наследуете поколениям классиков, имена которых знает весь мир. Вы — продолжатели гуманистических традиций великой культуры. И не вам со спокойным сердцем взирая, как вместо истинной духовности всем нам подбрасывают дешёвый импортный ширпотреб, как из наших детей растут не творцов, а «квалифицированных потребителей».

Мы обращаем наш призыв к представителям старшего поколения, ветеранам и «детям войны». В жизни вам довелось хлебнуть лиха. Но вы честно трудились на благо Родины, защищали её, поднимали из военных руин. Всё это было не зря. Вашему поколению довелось увидеть прорыв в космические высоты. Довелось жить, когда к каждому слову, сказанному в столице СССР, прислушивались во всех уголках земного шара. Не болно ли вам видеть, как достойные, созданные поколениями, растаскивают и присваивают кучка зарвавшихся дельцов, оставляя старшее поколение без достойной пенсии?

Народно-патриотические силы знают, что и как делать. Мы готовы вернуть богатства России народу. Они принадлежат ему по праву! Мы знаем, как

превратить экономику в двигатель развития всей страны. Мы знаем, где взять деньги для решения социальных проблем, для возрождения науки, образования, здравоохранения.

Довольно заглатывать предвыборные наживки властей! Хватит с нас и фальшивых партеек, изображающих из себя оппозицию. На словах они и за русских, и за бедных, но цена им хорошо известна. Это активные борцы за денежные знаки. Другие деятели рисуют эмблему, похожую на нашу, и берут почти такое же название. Делается это с одной лишь целью: обмануть избирателя, заставить его ошибиться. В любом политическом бою эта публика всегда рядом с ногой своих хозяев — «партий власти».

А мы, коммунисты, — партия народа. Мы — за каждого из вас: тех, кто учит и учится, стоит у станка и лечит людей, возделывает поля и управляет поездом, строит дома и прокладывает дороги, сохраняют нашу культуру и воспитывают детей, создаёт своё дело или посвящает себя военному ремеслу.

Мы ясно и последовательно вели себя в Государственной думе. В каждом проекте закона мы отстаивали интересы трудового народа.

Мы честно сформулировали свою программу и пакет законов выхода из кризиса и представили их всем вам.

Мы предложили всем здоровым силам страны сформировать Правительство народного доверия.

Из всей оравы партий КПРФ — единственная альтернатива либерально-компардорскому курсу. Вот почему власть видит в нас большую опасность. Ибо за нами — правда, сила народной поддержки. Хватит бояться! Пора принципиально выразить своё мнение — от него зависит судьба страны. Не верьте сладким посулам: они даются, чтобы не допустить победы народа. Не оставайтесь равнодушными: безразличие губило не одну страну, не один народ.

Идя на избирательные участки, каждый должен понимать: продолжение нынешнего финансово-экономического курса смертельно опасно для всех граждан России. Если правительство Медведева перед голосованием не нашло по пять тысяч рублей, чтобы доплатить ограбленным и нищим пенсионерам, значит, с этой командой ехать дальше некуда.

Если вы поддержите КПРФ, если можете сделать это вашим родным, друзьям и коллегам — мы победим любые фальсификации. Пусть же гражданская ответственность каждого на избирательном участке станет важной составляющей общей Победы!

12 — наш номер в избирательном бюллетене. И пусть 12 месяцев ближайшего года станут первым этапом выздоровления Отечества и нового подъёма нашей страны. Вместе мы возьмём это рубез!

Призываю всех граждан страны защищать свой голос и право на выбор всеми законными средствами.

Голосуйте дружно! Голосуйте правильно! Мы правы! Мы сможем!

Г.А. ЗЮГАНОВ.
Председатель ЦК КПРФ, лидер народно-патриотических сил России.

Письмо в редакцию

«Правда» протянула руку помощи

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция газеты «Правда». Хотим выразить вам свою благодарность за ваше неравнодушие и мужество. Уже два года мы (волонтеры, преподаватели, бывшие выпускники детдома №39) боремся с главной департамента социальной защиты населения Москвы В.А. Петросяном и чиновницей А.З. Дзугаевой за сохранение этого, объективно во всех отношениях лучшего, московского детдома и его территории в интересах детей-сирот. Мы стараемся не дать уничтожить его или реорганизовать в центр по передержке детей или в психоневрологический интернат с платными услугами.

А наша газета с первого нашего обращения, с первых дней борьбы протянула нам руку помощи. Уже 21 августа 2014 года была опубликована серьёзная и подробная статья А. Дьяченко «Бизнес на сиротском горе». Её выход помог приостановить уничтожение детдома №39, и воспитанники смогли вернуться с летнего отдыха в свой ЛЮБИМЫЙ ДОМ — именно так они его называют. Во время как другие издания отмахивались от нас (кто-то — считая наш вопрос малозначительным, кто-то — не желая портить отношения с сильными мира сего), главный редактор «Правды» Б.О. Комочкий сразу же встал на сторону детей-сирот и их инструкторов.

Ваша газета как передовая на фронте, и каждая её статья — это бой. Бой с коррупцией, с чиновничьим беспределом, с несправедливостью, с безразличностью. Честь вам и хвала, что не сдаётесь. И мы не сдаёмся: стоя в пикетах на улицах Москвы, собираем подписи в защиту детдома №39 (и их уже более трёх тысяч), пи-

шем обращения и жалобы в разные инстанции и будем бороться дальше. А газета «Правда» нас не бросает: публикует репортаж Алёны Еркиной с нашего пикета («Борьба за детдом продолжается» от 12 февраля 2015 года), организует депутатские запросы.

Честно скажем, что только депутаты КПРФ всерьёз встали на защиту детдома №39, который своим отношением к детям, организацией их быта, воспитания (в том числе и патристического) и образования может служить достойным и гордостью страны. И это не пустые слова. А помощник депутата Селиванкин даже на пикеты приезжал и выкладывал их в Интернет. К сожалению, поставленный В.А. Петросяном для разрушения детдома №39 новый директор Путилин свою школу постарался уничтожить и сразу после этого уволился. Однако ещё можно восстановить (преподаватели есть) и детдом сохранить. И мы благодарны газете «Правда» и депутатам КПРФ, что они понимают это, и вопреки противодействию в мэрии и отдельных личностей в Мосгордуме, упорно стараются поднять наш вопрос на самое высшее обсуждение. Обидно: народ понимает, что лучше надо беречь и старается это делать, а высокопоставленные чиновники — нет.

Хотим пожелать и нам, и газете «Правда», и КПРФ, и всем, кто борется за правое дело, побед в нелёгкой борьбе и чтобы руководство на местах и во главе страны почаще прислушивалось к голосу ПРАВДЫ.

С уважением

И.Н. ЖУРАВЛЁВА, волонтер, и В.Ф. ГРИШИНА, выпускница детдома №39.

Программа выхода в теле- и радиоэфир агитационных материалов КПРФ и дебатов с участием кандидатов в депутаты Госдумы, выдвинутых КПРФ

16 сентября (пятница)

Первый канал: 08.00—09.00, 15.00—18.00 — агитролик.

Россия-1: 08.00—11.00, 14.00—17.00, 23.00—23.55 — агитролик.

Россия-24: 06.15—08.55 — агитролик.

ТВ Центр: 07.50 — агитролик.

ОТР: 07.00—12.00 — агитролик.

Радио России: 06.10—09.55, 11.10—15.15, 16.10—20.15 — агитролик.

Радио «Маяк»: 07.35—08.50, 09.35—10.50, 12.35—13.50 — агитролик.

Радио «Вести FM»: 06.33—08.45, 09.33—10.45, 12.33—13.45 — агитролик.



Нет — антинародному курсу!

В Греции прошли многотысячная демонстрация и митинг ПАМЕ

ОСОБЕННО массовым и динамичным был митинг в Салониках, после которого состоялась демонстрация, организованная ПАМЕ в центре города по случаю открытия 81-й Международной выставки в Салониках. Тысячи трудящихся, безработных, молодых людей, пенсионеров стеклись к Конференц-центру, где находился премьер-министр «левого» правительства А. Ципрас, окружённый мощными кордонами полиции (свыше 5000 полицейских и специ-

альными подразделениями. Демонстранты на некоторое время задержались у Конференц-центра, скандируя лозунги, а затем продолжили шествие в центр города.

«Никакого компромисса с бедностью, нищетой. Организация, борьба за отмену антинародного курса» — такой сигнал послали тысячи трудящихся, самозанятых, мелких крестьян, женщин и молодых людей из Салоник и регионов Македонии и Фессалии, которые откликнулись на призыв

классового рабочего движения и приняли участие в митинге. С речью на акции выступил член Исполнительного секретариата ПАМЕ Леонидас Столидис, который, в частности, отметил, что «мы вместе с нашими союзниками — крестьянами, торговцами служащими, студентами и школьниками призываем к организации борьбы на каждом рабочем месте, в каждой отрасли, в городе и деревне, в школе. «Никакого компромисса с бедностью, нищетой. Организация, борьба за отмену антина-

родного курса» — наш лозунг. Или мы, или монополии. Другого выхода нет».

В своём заявлении, сделанном на митинге ПАМЕ в Салониках, Генсек ЦК КПГ Димитрис Куцумбас отметил:

«Обещания, сделанные г-ном Ципрасом, по поводу развития касаются только нескольких монополистических объединений, крупного капитала, которые снова увидят, как их прибыль увеличивается, а остальным уготована крайняя нищета.

Всем остальным: рабочему классу, народным слоям, которые будут по-прежнему страдать, так как будут приниматься антинародные меры, будут проводиться сокращения пенсий и зарплат, будут закрываться и разваливаться с молотка магазины, будет продолжаться дикое невыносимое налогообложение. Дальше так продолжаться не может! Правительство СИРИЗА—АНЭЛ продолжает защищать интересы крупного капитала, ЕС, партнёров, а наш народ продолжает страдать. Оно продолжает политику предыдущих правительств НД и ПАСОК.

Решение одно — мощная КПГ, мощное рабочее народное движение, чтобы можно было вернуть реальную надежду народу».

По материалам Информационного бюллетеня отдела международных отношений ЦК Компартии Греции.



Фото Рейтер.

Выборы-2016

Чемпионы по «грязи»

АНАЛИЗИРУЯ ХОД избирательной кампании 2016 года, юристы КПРФ отметили, что регионом, в котором градус температуры нарушений избирательного законодательства буквально превысил предельно допустимую отметку, стала Тверская область. Как уже писали «Правда», под предлогом недостаточного числа подписей районных депутатов представителю КПРФ В.Г. Соловьёву было отказано в регистрации в качестве кандидата на должность губернатора области, хотя необходимо число подписей в избирком было представлено в сроки, установленные законом.

Приняв, как мы полагаем, противозаконное решение, избирком вместе с руководителем штаба «Единой России» генералом Балаганом начал истерическую, клеветническую кампанию против тверских коммунистов, обвинив наших товари-

шей и их соратников во всех смертных грехах. В связи с чем В. Соловьёв был вынужден обратиться в ЦИК РФ с требованием лишить полномочий председателя Тверского избиркома В.Е. Дронову.

Начатую кампанию лжи и клеветы подхватили тверские газеты, особенно злобует газета «Край Справедливости». При этом областная комиссия никак не реагирует на их действия. В то время как под абсолютным надуванием кандидата на должность губернатора области, хотя необходимо число подписей в избирком было представлено в сроки, установленные законом.

Не заметил избирком и судимости за грязное изнасилование у кандидата в депутаты Законодательного собрания Тверской области г-на Секержитского, идущего на выборы

по Южному округу. Информация стала доступна широкой общественности только после соответствующей публикации в газете «Караван+Я» и вызвала возмущение у тверичей.

В Тверской области кандидатами от «партии власти» началась откровенный подкуп избирателей и скупка их голосов путём проведения банкетов для руководителей ветеранских организаций, организации бесплатных концертов. Чего стоят напущенные выступления «Хора Турецкого», а также откровенная раздача подарков и денег под видом заключения договоров с агитаторами. Кроме того, из областного штаба «Единой России» по всем муниципалитетам разосланы «поощрительные письма», в которых их главам за достижение 40-процентного результата за «Единую Россию» предлагаются золотые горы, включая солидные премии, автомобили, про-

движение по службе и т.д. Обо всех этих фактах Тверской избирком был своевременно проинформирован, однако никаких мер к пресечению нарушений закона не принимает.

Такая ситуация, сложившаяся, на мой взгляд, исключительно по вине избирательного штаба «Единой России» и его руководителя О. Балагана, по-видимому, стремящегося во что бы то ни стало получить пост первого заместителя губернатора в новой областной администрации, приведёт к тому, что выборы в Тверской области по своей «грязи», вопле невозможно, превзойдут пресловутые 1990-е годы. Поэтому мы надеемся на адекватную реакцию со стороны федеральных органов власти, если они действительно нацелены на проведение чистых и честных выборов.

Сергей САВЧЕНКО.

Выборы-2016

С древнейших времён зрелища находятся в первых рядах так называемых общечеловеческих ценностей. Их обожили вожди давно отшумевших племён и римские императоры, византийские базилевсы и русские цари. Причём из века в век росла зрелищность этих самых зрелищ. Если раньше достаточно было прыгать в набедренных повязках у костра, то в дни римских триумфов использо-

Врут и не краснеют

ПРАВДА, вместо боевых слонов на набережной горожанам демонстрировали бронетранспортеры и даже одну установку залпового огня. Песни и пляски — это само собой. А в небе происходило нечто, достойное разве что столицы нашей Родины в самые знаменательные дни. Вертолёты один за другим проносили над головами людей российские флаги. Цветами тех же флагов были изукрашены небеса над Самарой: это авиационная группа высшего пилотажа «Русь» на реактивных штурмовиках являла изумлённым самарцам своё искусство. Из поднебесья на берег Волги спускались парашютисты. Были и показательные выступления десантников, демонстрировавших приёмы рукопашного боя.

А ещё на той же набережной прозвучала речь губернатора Николая Меркушкина, лидера списка «Единой России» на выборах в Самарскую губернскую думу. За ним слово взял председатель губернской Думы, кандидат в депутаты той же Думы Виктор Сазонов. Тоже «единороссы». И далее — по ранжиру. На Полеском спуске к Волге красовался плакат «Сильная Россия — Единая Россия». На нём дата выборов — 18 сентября. Тут же предвыборный номер «единороссов» и рядом с ним «птичка», чтобы знали, за кого голосовать.

Вот перед плакатом останавливается группа ветеранов. Один из них покачал головой: — Сильной Россия была ещё в те времена, когда «единороссов» и зародыше не наблюдалось. Врут ведь и не краснеют...

Ни одного агитационного плаката других партий, участвующих в выборах, на набережной мне найти не удалось.

Вечером зрелищные события развернулись в центре Самары, на площади Куйбышева. Реклама обещала выступления известных всей стране певцов и певиц, поэтому на концерт пришли десятки тысяч самарцев. Первым выступил губернатор Николай Меркушкин. Он поздравил собравшихся с юбилеем и присвоением Самаре звания «Город трудовой и боевой славы». Присвоил звание накануне сам же губернатор. Только после этого дошла очередь до президента России Владимира Пу-

тина: зачитали его поздравление горожанам. Промучу речь произнес командующий ВДВ Вооружённых Сил России, лидер списка партии «единороссов» на выборах в Госдуму Владимир Шаманов.

Не обошлось и без казусов. В начале выступления первой женщины-космонавта СССР Валентины Терешковой микрорфон отключился. Меркушкин прокомментировал эту техническую неполадку в духе его навязчивых представлений о кознях агентов госпента США и местной «пятой колонны». Но эти недоброжелатели губернатора не смогли сорвать выступления знаменитых артистов и грандиозный салют. Всё это прошло без сбоев.

Ну а теперь, когда зрелища прошли, самое время поразмышлять, что же всё-таки произошло в Самаре в минувшее воскресенье и за чей счёт.

Торжества, связанные с присвоением Меркушкиным Самаре звания «Город трудовой и боевой славы», обошлись в 22,043 миллиона рублей. Но не за счёт бюджета, лукавят организаторы. Их провела некая общественная организация, субсидию которой выделили из резервного фонда губернатора Самарской области. А фонд этот сформирован за счёт средств того же бюджета. Очень мило: сам присвоил, сам и профинансировал.

Причём о боевой и трудовой славе губернатор вспомнил только в конце августа этого года, незадолго до выборов. Губернская Дума утвердила губернаторское постановление на внеочередном заседании 30 августа. Всё в авральном порядке, иначе можно не успеть, и очередной предвыборный ход не сработает. Вообще-то это кощунство — увязывать трудовую и боевую славу самарцев с какими-то политическими интересами «единороссов», которые сделали банкротами десятки оборонных и обычных заводов. Но в предвыборном угаре всё можно...

Любопытен и такой факт. Дни города раньше провозились в конце мая. Но 24 апреля 2012 года Госдума принимает в первом чтении законопроект о Едином дне голосования в России. Становится известно, что проводиться выборы будут в сентяб-

ре. Самарская городская дума принимает решение о переносе празднования Дня города с мая на сентябрь. Чтобы хоть чуть-чуть пригнаться и не краснеть, депутаты сослались на неких историков, которые установили дату первого празднования дня города — 11 сентября 1886 года по новому стилю. Тогда было городу 300 лет. Историки во время подшустрили или думцы быстро допетрили, что празднование Дня города перед голосованием — это дополнительная агитлошадка для «партии власти». Но с той поры 11 сентября очень удачно вписалось в предвыборные мероприятия.

Именно эта агитлошадка и сработала в минувшее воскресенье.

О том, что господин Меркушкин активно использует административный ресурс, в ЦИК знает прекрасно. Похоже, что и генерал-полковник Шаманов подключил реактивную и прочую тягу в интересах того же Меркушкина и «Единой России», лидером партийного списка которой на выборах в Госдуму он является, если верить информационному бюллетеню «единороссов».

Наши крупные города частенько отмечают какие-то даты своей истории. Это дело местной власти. Понятно каждому, что никакого общегосударственного значения юбилей Самара не имеет. Как и присвоение губернатором звания «Город трудовой и боевой славы». Так что не стоило бы вертолётами и штурмовиками ВВС поддерживать авторитет местных «единороссов» и губернатора накануне выборов. Не вызывает сомнения, что не только плакаты, но и авиационное шоу способствовали повышению интереса электората к «Единой России». Конечно, вызвать симпатии конкретными делами сложнее, чем зрелищами на земле и в воздухе.

Интересно, кто дал право господину Шаманову привлекать боевую технику, солдат и офицеров для удовлетворения предвыборных потребностей? И во сколько это удовольствие обошлось федеральному бюджету? Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Самара.

К 100-летию Великого Октября

Наша Родина — СССР

В Москве, в здании регионального благотворительного общественного фонда «Московский фонд мира», в преддверии предстоящего 100-летнего юбилея Великой Октябрьской революции состоялось открытие организационной при поддержке КПРФ выставки произведений социалистического реализма «Наша Родина — СССР».

ВЫСТУПИВШИЙ перед гостями с приветственным словом заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков напомнил о важности предстоящей даты — 100-летию Октября.

— Революция 1917 года повлияла на судьбы нашей страны и всего мира, — отметил Д.Г. Новиков. — Интерес к тем событиям значительный не только у нас, но и во многих странах. В частности, в Китайской Народной Республике. Туристы этой страны приезжают в Россию и с интересом посещают места, связанные с эпохой социалистического строительства, с именем В.И. Ленина. Ульяновск, Казань, Санкт-Петербург, Москва — это те города, которые входят в программу красного туризма, разработанную китайской и российской сторонами. КПРФ будет продолжать поддерживать развитие этого направления и в новом составе Государственной Думы РФ.

— В экспозиции находятся полотна художников Советского Союза, которые отражали борьбу за становление и развитие социалистического общества, — рассказал член правления Московского фонда мира, руководитель выставочных проектов В.П. Трегубов. — Среди них — Сергей Солодовник, Александр Вяткин, Эгиль Вейдеманис, Леонид Малик, Анатолий Горбенко, Евгений Лученко и другие.

На таких произведениях искусства воспитывалось одно советское поколение. Мы хотим сохранить наше культурное наследие, которое отражает героическую борьбу советского народа, Победу в Великой Отечественной войне, ударные комсомольские стройки, спортивное движение, международные фестивали, первый полёт в космос... К сожалению, небольшой зал не смог вместить всех картин социализма, что хра-

няется в наших запасниках. Надеясь в будущем организовать более масштабную экспозицию, потому что сегодняшний проект является только частью предстоящих мероприятий, которые мы намерены подготовить к 100-летию Октябрьской социалистической революции.

Перед началом встречи гости, среди которых была известная спортсменка, неоднократная чемпионка мира по пауэрлифтингу, выступающая за спортклуб КПРФ, комсомолка Марьяна Наумова, осматривали экспозицию. Они с интересом ознакомились с такими впечатляющими произведениями, как «Моряки в бою» Евгения Лученко, «За Родину!» Георгия Толпекина, «Октябрь 1917» Льва Фитилёва, «Приём в пионеры в Звёздном городке» Анатолия Горбенко, «Встреча на

ошукше. Ленин и Крупская с детьми» Владимира Кузнецова, и другими интересными работами мастеров соцреализма. Представители Московского фонда мира, отмечая тесное сотрудничество своей организации и КПРФ, попросили делегацию Компартии в лице Д.Г. Новикова и секретаря ЦК КПРФ М.С. Кострикова вручить от их имени Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганову юбилейную медаль «55 лет Московскому фонду мира».

Искусствовед Елена Волюшина рассказала об истории представленных в экспозиции картин и об их авторах. Собравшиеся заявили о своей готовности поддержать КПРФ на выборах 18 сентября.

Алина АЛЕКСЕЕВА.

Что имеем — не храним

Пожалуй, есть что-то символичное в том, что именно 22 июня (День памяти и скорби, день, когда гитлеровские захватчики без объявления войны вторглись на территорию нашей страны) стало для жителей района Вешняки, активистов, градозащитников, всех болельщиков за Москву граждан своеобразным «часом икс». Именно в этот летний день в лесопарке уникального памятника культуры XVIII века — усадьбы «Кусково», принадлежавшей графам Шереметевым, началась вырубка деревьев — столетних дубов и лип, в результате которой были повреждены птичьи гнёзда.

ЧЕМ ЖЕ провинились зелёные насаждения? Да лишь тем, что именно в этом месте пройдёт Северо-Восточная хорда. Это грандиозный проект строительства шестиполосной автомагистрали, которая соединит северную и юго-восточную части Москвы. Об этой скандальной истории вот уже почти три месяца кричат интернет-СМИ, защитники организуют акции протеста — пикеты, митинги, но кардинально ситуацию переломить не удаётся.

Рано утром 22 июня было вырублено два гектара. А всего, по данным активистов, планируется уничтожить двадцать гектаров леса. «Поднятые по тревоге» жители, прибыв на место происшествия, совместными усилиями смогли остановить вырубку. Но, как оказалось, это было только начало. Столкновений за лето произошло немало, защитники парка неоднократно останавливали строительную технику, приезжала полиция.

Стражи порядка, кстати, не всегда придерживались хотя бы нейтралитета. Как сообщают активисты, однажды произошёл вопиющий случай, когда полицейский, призванный в роли защитника граждан, попытался применить силу в отношении одной из активисток. Сейчас в лесопарке «Кусково» круглосуточно дежурят местные жители, которые не могут спокойно смотреть на то, что творится с их родными местами.

В лесопарке разбиты два лагеря: один при въезде со стороны улицы Красный Казанец, другой — чуть дальше, в глубине лесного массива. Сейчас конфликт находится в замороженном состоянии. Но активисты не намерены сдаваться. В этом убедился корреспондент «Правды», когда вместе с поддерживающим протестующих кандидатом в депутаты Государственной думы VII созыва от КПРФ А.Н. Тимченко побывал в лесопарке и посетил лагерь. «Экскурсия» начинается ещё в районе метро «Выхино», на улице Красный Казанец. Пока вдоль дорог, рядом с которыми располагаются дома, красуются высокие деревья. Но это пока... В скором времени их может не стать, и тогда значительно ухудшится экологическая ситуация в районе. Жители просто-напросто попадут в огромный асфальтовый капкан.

Едем дальше. Вот возникает Подъезжаем к первому разбитому в Кусковском лесопарке лагерю с улицы Красный Казанец. Здесь круглосуточно дежурит местный

круглосуточном дежурстве. — Наше противостояние с застройщиками отличается глубоким погружением в тему, мы тщательно изучаем документацию. Мы не просто так останавливаем строителей: мол, прекратите рубить деревья, а руководствуемся документами. Несколько раз застройщики уезжали ни с чем, так как мы объясняли им, что не так у них с документами: то разрешение на строительство не отмечено на сайте того органа, который якобы его выдал; то выясняется, что разрешение выдано на капитальный объект, а строится — линейный, и так далее и тому подобное... Это не единственные

Спассти лесопарк «Кусково»!



● Александр Елисеев показывает план парка «Кусково».

многих она не устраивает. На несогласных пытаются надавить: заливают водой их гаражи, ломают замки и так далее. Кроме того, в связи с ликвидацией кооперативов возникнет вопрос: куда будут ставить водители свои машины? Естественно, вся эта масса автомобилей окажется во дворах.

Следующая остановка: храм Успения Пресвятой Богородицы 1644 года постройки — объект культурного наследия. — Храм как историко-культурная ценность должен находиться под охраной государства, — отмечает Александр Тимченко. — Однако происходят странные вещи: по документам он «неожиданно» помолодел и значится в бумагах как храм Успения Пресвятой Богородицы 1644—1917 годов постройки. Как хотите, так и понимайте. Кстати сказать, это не единственный случай: в Росреестре я обнаружил ещё несколько таких церквей якобы 1917 года постройки. Анализируя этот факт, трудно себе представить, что в достаточно сложное для России время так активно строились церкви. Сделано это «омоложенными» кандидатами в депутаты Государственной думы VII созыва от КПРФ А.Н. Тимченко побывал в лесопарке и посетил лагерь.

«Экскурсия» начинается ещё в районе метро «Выхино», на улице Красный Казанец. Пока вдоль дорог, рядом с которыми располагаются дома, красуются высокие деревья. Но это пока... В скором времени их может не стать, и тогда значительно ухудшится экологическая ситуация в районе. Жители просто-напросто попадут в огромный асфальтовый капкан.

Едем дальше. Вот возникает Подъезжаем к первому разбитому в Кусковском лесопарке лагерю с улицы Красный Казанец. Здесь круглосуточно дежурит местный

несообразности и нестыковки. Мы требуем строгого соблюдения законности. Сыр-бор разгорелся из-за постановления правительства Москвы №218-ПП от 9.04.2013 года, разрешающего строительство автомагистрали на территории лесопарка «Кусково». На наш взгляд, оно не имеет юридической силы. Это постановление напрямую нарушает ст. 5.05. 2010 года №17, утвердивший Генплан г. Москвы до 2025 года. Именно этим Генпланом было предусмотрено строительство автомагистрали по трассе, которая не затрагивает лесопарк и храм Успения Пресвятой Богородицы (а именно: по 1-му Вешняковскому микрорайону, в котором располагается обременный стол, нехитрая кухонная утварь, личные вещи, спальные места для противников вырубки лесопарка. Словом, участники протеста оказались в длительной борьбе.

«Единственное, чего мы требуем, — соблюдение закона, — говорит Александр Елисеев, один из защитников лесопарка, с 22 июня находящийся здесь на

благодаря нашему дежурству, — говорит Константин. — Игнорировать то, что творится с лесопарком, поэтому находимся здесь. Помимо, как тут было раньше, всегда с удовольствием посещал эти места. И то, что происходит сейчас, — полное безобразие. Тем временем перемещаемся во второй лагерь. Он расположен рядом с местом, где 22 июня были вырублены два гектара леса. Дальше продвигаться лесорубам не позволили подоспевшие активисты. А. Тимченко показывает деревья, на которых видна красная краска. Это метка. Значит, дерево обречено: его готовят к вырубке. Второй лагерь представляет собой уже более серьёзное сооружение, своеобразный мини-дом, в котором располагаются обеденный стол, нехитрая кухонная утварь, личные вещи, спальные места для противников вырубки лесопарка. Словом, участники протеста оказались в длительной борьбе.

«Единственное, чего мы требуем, — соблюдение закона, — говорит Александр Елисеев, один из защитников лесопарка, с 22 июня находящийся здесь на

Школе — особое внимание

Активисты Межрегионального профсоюза «Учитель» выступили с открытым обращением к новому министру образования О.Ю. Васильевой

Педагоги отметили, что их главной целью было обратить внимание на сложившуюся ситуацию с заработной платой в сфере образования. Ведь, несмотря на то, что чиновники регулярно докладывают о повышении преподавательских окладов, на деле всё обстоит не так радужно. Многим учителям, чтобы добиться приемлемого уровня зарплаты, приходится брать дополнительную нагрузку: вместо положенных 18 часов в неделю они трудятся по 27, по 32, по 36. Страдает качество образования, негативно это отражается и на здоровье педагогов.

ПРОФСОЮЗ «Учитель» обращает внимание нового министра на то, что расчёт средней зарплаты преподавателей в регионах сегодня средни средней температуре по больнице. Допустим, в престижных лицеех, гимназиях зарплата достаточно высокая, так как финансируются они в том числе и из внебюджетных источников, в обычных же школах педагоги трудятся за зарплату значительно ниже средней по региону.

Кроме того, по мнению представителей профсоюза, новая система оплаты труда, которая была внедрена в результате так называемых реформ, позволяет директору по своему усмотрению распоряжаться выделяемыми на это деньгами. Так что ситуация, когда в одной и той же школе педагогам начисляются разные суммы в зависимости не от реальных достижений и заслуг, а только от щедрот начальства, — далеко не редкость. По-прежнему остаются низкими оклады технического персонала образовательных учреждений.

Безусловно, отмечают активисты, проблема с заработной платой — далеко не единственная в российском образовании, на которую следовало бы обратить внимание новому министру. Только в том случае, если учитель будет чувствовать себя социально защищённым, положение в отрасли сможет измениться к лучшему.

Учителей продолжают привлекать без оплаты или с символической оплатой к работе, не имеющей отношения к их педагогической деятельности, говорится, в частности, в документе. Они убирают городские территории, ремонтируют школы, обеспечивают «масовку» на встречах с чиновниками, агитируют за участие в выборах, пишут разного рода отчёты и собирают статистику для МВД. Мы считаем, что все виды дополнительной работы должны оформляться трудовым договором при согласии работника и дополнительно оплачиваться.

В бытность свою министром образования Дмитрий Ливанов не уделял достаточного внимания школьному образованию, — считает представитель профсоюза «Учитель» Андрей Демидов. — Пока прозвучавшие заявления со стороны нового министра говорят об интересе к школьному образованию, посмотрим, что будет на деле. Главное, нужно поддержать слова реальными делами, иначе всё так и ограничится пустыми декларациями. Важность школьного образования трудно переоценить: от того, какую базу заложит ученику в школе, зависит, каким он станет студентом, а потом — специалистом.

Так называемые майские указы президента 2012 года по повышению заработной платы педагогам фактически остались невыполненными,



высококвалифицированных, к уходу педагогов государственных учреждений в репетиторы, что весьма серьёзно может сказаться на доступности качественного бесплатного образования (репетиторство — это оказание платных услуг). Но далеко не все категории населения имеют финансовую возможность оплачивать учёбу ребёнка. Кроме того, если педагог не уходит в репетиторы или в бизнес, как рекомендовал им наш премьер-министр Медведев, а остаётся работать в школе, ему неизбежно приходится брать по 1,5—2 ставки, чтобы заработать более-менее приемлемые деньги. А это в свою очередь сказывается на качестве образования, которое неизбежно падает вместе с ростом нагрузки учителя.

Поэтому назначенной на высокий пост Ольге Васильевой следет обратить внимание на сложившуюся ситуацию. Надеемся, она займётся решением назревших проблем, среди которых — необходимость увеличения финансирования учебных учреждений, а также фонда заработной платы в школах. Если не принять срочных мер, протестная активность учителей будет нарастать, они уже и сейчас готовы выходить на массовые акции: митинги, пикеты, отстаивая своё право на достойную жизнь.

Алёна МАЧИХИНА.

Анализ и прогноз

Импичмент, объявленный президенту Бразилии Дилме Руссефф, стал началом нового этапа в борьбе США за гегемонию в Латинской Америке. Внешне мирный «мягкий переворот» преследует ту же цель, что и прежде — перевороты военные. Вашингтону и североамериканским корпорациям нужен полный контроль над страной, которая последние годы вела самостоятельную политику.

Переворот нового поколения

Последний день лета имеет в истории Бразилии особое — драматичное — значение. 31 августа 1969 года в стране произошёл очередной военный переворот. У власти оказалась хунта генералов Соза и Мелу, Гроневаляла и Тавариса. Спустя два месяца они формально передали власть президенту Эмилиу Медису, но военная диктатура в Бразилии не пала. Именно на пятилетнее правление Медиси приходится ещё самые тёмные страницы. Любые проявления несогласия жестоко подавлялись. Всем заподозренным в антиправительственной деятельности грозила смертная казнь. В стране зверствовали так называемые эскадроны смерти, расправлявшиеся с активистами левых дви-

Холодный ветер

жений, профсоюзными вожаками, журналистами. Всё это происходило при полной поддержке Соединённых Штатов. Именно тогда, в 1970 году, в числе арестованных оказалась 22-летняя Дилма Руссефф. Дочь болгарского коммуниста Петра Русева, покинувшего родину ещё в 1920-е годы, она наследовала убеждения отца и вступила в Социалистическую партию, а затем присоединилась к её радикальному марксистскому крылу — «Команде национального освобождения», которая вела городскую партизанскую борьбу. За два года тюремного заключения будущему президенту Бразилии пришлось пережить издевательства и пытки. Впоследствии Руссефф крайне неохотно вспоминала об этом времени, но недавно изменила своему правилу. «За свою жизнь я уже испытала и неопишущую боль недуга, и пугающую боль недуга, теперь же я ощущаю не менее чудовищную боль несправедливости», — сказала она в мае, когда сенат — верхняя палата бразильского парламента — временно отстранил её от исполнения полномочий.

Происходящее действительно напоминает миллион житейских страниц об эпохе военной диктатуры. По странному совпадению именно 31 августа состоялась процедура импичмента Дилмы Руссефф — событие, которое сторонники президента в парламенте и на улицах бразильских городов назвали переворотом. На первый взгляд, с военными путчами пятидесятитиелетней давности нынешняя смена власти имеет мало общего: армия не выходит из казарм, нет массовых расправ над активистами оппозиции. Но эти внешние признаки не должны вводить в заблуждение. Времена изменились — претерпели изменения и методы работы с негодными режимами. Родившийся в Бразилии и проживающий в Великобритании журналист Виктор Фрага назвал импичмент высочайшим политическим переворотом XXI века, разновидностью гибридной войны. Сели же остались прежними: переход власти в руки компрадорской буржуазии, которая откроет двери североамериканским корпорациям и превратит страну в верного спутника Вашингтона. Однозначно трактует происшедшие события и Коммунистическая партия Бразилии. В заявлении, сделанном её руководителем Лучианой Сантос 31 августа, импичмент называет-

Кто кричит «держи вора!»?

Это действительно так. За два года не было доказано ни одного более или менее серьёзного обвинения в отношении президента. Причастность к коррупции в государственной нефтегазовой компании «Петробрас», на которой изначально строилась кампания против Руссефф, так и не подтвердилась. В результате её противники не нашли ничего лучшего, как вменить в вину президенту займы у государственных компаний с целью покрытия текущего дефицита бюджета. Подобная практика существует в Бразилии много лет и никогда не становилась объектом раз-

московских властей, вот и не рискуют «светиться» даже в преддверии выборов.

Почему я взялся за это дело? Окна моей квартиры выходят на площадь у метро «Выхино», там уже есть 9 автомобильных полос, 4 полосы идут по улице Красный Казанец (возможно, будет расширение до шести), а уж когда придёт Северо-Восточная хорда — прибавится ещё шесть полос. Буду находиться в окружении 21 автомобильной полосы, а ещё здесь 10 железнодорожных веток вместе с метро.

После вырубки последних зелёных насаждений люди будут задыхаться от вредных выбросов, увеличится количество болезней, связанных с ухудшением экологической обстановки. Мы стараемся противостоять такому развитию событий. Между тем местные жители составили петицию президенту «Не допустите вырубки лесопарка «Кусково» на сайте chang.org, которую подписали уже более 140 тысяч человек. Активисты требуют, чтобы «строительство Северо-Восточной хорды осуществлялось в соответствии с Законом города Москвы от 05.05.2010 г. №17 «О Генеральном плане города Москвы с южной стороны Рязанского направления МЖД, по ул. 1-й Вешняковский проезд (ЮВАО). При этом необходимо избрать вариант строительства автомагистрали, не приводящий к ухудшению экологической обстановки, например, построить автомагистраль в тоннеле». Активисты намерены всеми доступными законными средствами отстаивать Кусковский лесопарк.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.

Вести с Украины

Очередное перемирие на линии противостояния ВСУ и сил самообороны непризнанных республик, объявленное с 1 сентября, не продержавшись и нескольких дней, вновь утонуло в грохоте канонады. Во вторник, 13 сентября, глава ДНР Александр Захарченко приказал вооруженным силам республик обеспечить полное и безусловное прекращение огня на линии соприкосновения с 00.00 часов в ночь с 14 на 15 сентября.

В ЗАЯВЛЕНИИ главы ДНР по этому поводу отмечается, что киевский режим, развязавший гражданскую войну, уже третий год демонстрирует свою незаинтересованность в мирном урегулировании вооруженного конфликта в Донбассе. На словах заявляя о своём стремлении к миру, украинское руководство не предпринимает никаких усилий для прекращения боевых действий.

«Мы стремимся мирным путём урегулировать конфликтную ситуацию, и минские соглашения — это единственный безальтернативный инструмент, который может раз и навсегда прекратить гражданскую войну, — разъяснил свою позицию И. Плотницкий. — Вина за сложившуюся ситуацию в Донбассе полностью лежит на украинском руководстве. Мы видим, что, несмотря на усилия России, Франции и

С направления пригорода Мариуполя, посёлка Сартана, ВСУ открыли артиллерийский огонь в сторону Коминтерново и Саханки. Также активно обстреливается Макеевка... В ту ночь в общей сложности украинские боевики выпустили 79 артснарядов и 237 мин по населённым пунктам ДНР вдоль всей линии соприкосновения. За предыдущие сутки украинские силовики 229 раз обстреляли прифронтовые терри-

ОТЧАЯННЫЕ головы в командовании ВСУ срывают своих бойцов на, в основном, неприступные позиции ополчения. Так, 13 сентября атака украинских военных на позиции ДНР в районе посёлка Зайцево на северной окраине Горловки привела к гибели 10 бойцов ВСУ. Об этом сообщил заместитель командующего оперативным командованием. Басурин уточнил, что перед атакой на позиции сил ДНР украинская сто-

Потом совершали свои преступления под угрозами, шантажом, страхом разоблачения. «Установлено, что за период с мая 2015 года по июнь 2016 года группой несовершеннолетних в составе: Ковальчука, Бедякина, Пазушко, Хмеленко, Солдовникова, Миронова и Ковалюк были совершены поджоги автомобилей гражданских лиц, военной машины свиски, МТЛБ, служебного автомобиля Ясиноватского горотдела МВД и других гражданских и военных объектов. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в МГБ ДНР выяснили, что подростки имеют отношение к поджогу железнодорожного состава в Ясиноватку 16 февраля 2016 года.

Братские партии

13 сентября в Москве состоялась встреча Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова с делегацией ЦК Коммунистической партии Вьетнама во главе с членом Политбюро, секретарём ЦК КПВ Чыонг Тхи Май.



Г.А. Зюганов и Чыонг Тхи Май обсудили вопросы плодотворного сотрудничества между нашими братскими партиями, а также всестороннего развития отношений между Россией и Вьетнамом. «Вьетнам является нашим верным партнёром и другом. Сегодня КПРФ оказывает максимальное содействие в восстановлении в полном объёме экономических и культурных связей, которые существовали между СССР и Вьетнамом и были разрушены в 90-е годы, — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Отлично, что ваш народ бережно сохраняет национально-культурные традиции. Храбрость и мужественное поведение вьетнамского народа и вьетнамских коммунистов всегда были для меня примером».

Чыонг Тхи Май рассказала об успехах современного Вьетнама. Страна все последние годы динамично развивалась (средний ежегодный при-

рост ВВП — 6—7%). Вьетнам преодолел многовековую отсталость, и сейчас его можно причислить к группе стран со средними доходами населения. Численность населения во Вьетнаме достигла 95 млн. человек (по этому показателю страна занимает 13-е место в мире).

Г.А. Зюганов рассказал о проведении выборной кампании и программе КПРФ «Десять шагов к достойной жизни». Чыонг Тхи Май пожелала российским коммунистам больших успехов на выборах.

Во встрече приняли участие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Т. Новиков, секретарь ЦК КПРФ М.С. Костриков, а также временный поверенный в делах СРВ в РФ Лай Нгок Доан.

Алексей БРАГИН. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Громкие ночи Донбасса

«Мы своё слово держим, — напомнил Захарченко. — Как и обещали, с 1 сентября неукоснительно соблюдали режим прекращения огня, несмотря на ежедневные провокации со стороны противника. Нами выбран курс на мирное урегулирование конфликта с украинским руководством. В подтверждение этих слов Донецкая народная республика делает очередной шаг к примирению и в инициативном порядке устанавливает «режим тишины».

Германии, Киев всячески дистанцируется от взятых на себя обязательств и не заинтересован в мирном разрешении конфликта. При этом постоянно обвиняет нас в невыполнении минских договорённостей. Луганская народная республика с 1 сентября ни разу не нарушила режим прекращения огня и строго выполняет взятые на себя мирные обязательства».

В тот же день, по сообщению пресс-центра штаба «АТО», в бою под Луганском двое военнослужащих ВСУ убиты, пятеро ранены и один пропал без вести. В Минобороны Украины тоже признали значительные потери среди военнослужащих ВСУ в Донбассе за минувшие сутки.

Т ЕМ ВРЕМЕНЕМ в министерстве государственной безопасности (МГБ) ДНР сообщили о задержании группы подростков, подозреваемых в подготовке и совершении ряда диверсий. «МГБ ДНР раскрыла агентурная сеть спецслужб Украины и пресечена деятельность диверсионной группы, действовавшей на территории республики МГБ ДНР от 12 сентября.

Выражая надежду на то, что украинская сторона осознает весь груз ответственности и выполнит взятые на себя обязательства в рамках минских соглашений. Обращаемся к миссии ОБСЕ и Совместному центру по координации и контролю с призывом обеспечить независимый контроль выполнения этих обязательств», — говорится в заявлении.

З А СУТКИ до этого в один час и шесть минут ночи 14 сентября залпы стали раздаваться один за другим. Симфония украинской артиллерии по Донецку была хорошо слышна в центре города. Практически никто не спал. Шли бои в районе авдевской «промки», под огнём ВСУ оказались пригороды Донецка, Горловки и Мариуполя. С позиции возле оккупированной Марьинки был открыт огонь по жилому сектору в посёлке Трудовское. В это же время со стороны Майорска обстреливались из миномётов и бронетехники посёлки Зайцево и Никитовка близ Горловки.

По сведениям, представленным пресс-службой министерства строительства и ЖКХ ДНР, за время карательной операции Киева в ДНР по данному на второй квартал 2016 года разрушены или повреждены 23083 частных и многоквартирных жилых домов. В министерстве уточнили, что наибольшее количество домов было разрушено и повреждено в Донецке — 7304 частных и 2147 многоквартирных домов. В Горловке разрушены зафиксированы в 2233 частных и 816 многоквартирных домах, в Дебальцево — в 1255 частных и 202 многоквартирных, в

роне запросила «режим тишины» под предлогом проведения инженерных работ по разминированию территории. Под обстрелами противника оказались посёлки Железная Балка под Горловкой, Ясиноватая, село Весёлое к северу от Донецка, Саханка, Октябрь и Коминтерново Новоазовского района на юге страны. Также обстрелам ВСУ подверглись северная и западная окраины Донецка.

Пульс планеты

ТАЛЛИН. Эстонские фермеры провели акцию протеста, заставив столничную площадь возле здания парламента десятками тысячами бутылок с молоком. На каждую тару была приклеена надпись с именем коровы и годом, когда животное было продано за границу или отправлено на бойню. Также аграрии установили у ведомства скульптуру «тройской коровы». Таким способом фермеры пытались привлечь внимание правительства к продолжающейся кризису во многих сельхозобластях, который привёл к сокращению поголовья коров в стране.

МАДРИД. Несколько тысяч человек в испанской столице вышли на организованную партию защитников животных «Пакома» акцию протеста против корриды (на

спинке). Бой быков является традиционным зрелищем в стране, однако, согласно последним опросам, он пользуется всё меньшей популярностью: только 19% населения выступают за сохранение корриды, тогда как 58% — против. В ряде испанских городов она уже запрещена.

ЖЕНЕВА. Около 3200 беженцев, пытавшихся поехать в Европу, погибли в Средиземном море с начала 2016 года. Таковы последние данные Международной организации по миграции (МОМ). Из родных мест людей гонят войны, вооружённые конфликты и экономические проблемы. Полаявшее большинство беженцев — выходцы из государств Ближнего Востока и Северной Африки. По сведениям МОМ, за восемь месяцев в Старый Свет через Средиземное море добрались около 290 тысяч искателей лучшей доли.

БРАЗИЛИЯ. Нижняя палата бразильского парламента лишила полномочий экс-спикера Эдуарда Кунью, являвшегося одним из инициаторов импичмента бывшего президента страны Дилмы Руссефф. Кунью также запретили заниматься политической деятельностью в течение восьми лет из-за предоставления ложной информации о своих швейцарских банковских счетах. Ранее экс-спикер нижней палаты предъявлял обвинения в коррупции.

ВЕНА. Повторное проведение второго тура президентских выборов в Австрии, назначенное на 2 октября, перенесено на 4 декабря из-за большого количества бракованных конвертов для голосования по почте. Итоги выборов 22 мая были аннулированы Конституционным судом из-за proceduralных нарушений, также допущен-

ных при голосовании по почте. На этот раз многие конверты с бюллетенями оказались плохо или вообще не заклеенными, что создаёт риск потери бюллетеня или его выбраковки при подсчёте голосов. МВД Австрии назначило спецкомиссию для изучения причин брака.

ВЕНА. Повторное проведение второго тура президентских выборов в Австрии, назначенное на 2 октября, перенесено на 4 декабря из-за большого количества бракованных конвертов для голосования по почте. Итоги выборов 22 мая были аннулированы Конституционным судом из-за proceduralных нарушений, также допущен-

ных при голосовании по почте. На этот раз многие конверты с бюллетенями оказались плохо или вообще не заклеенными, что создаёт риск потери бюллетеня или его выбраковки при подсчёте голосов. МВД Австрии назначило спецкомиссию для изучения причин брака.

ВЕНА. Повторное проведение второго тура президентских выборов в Австрии, назначенное на 2 октября, перенесено на 4 декабря из-за большого количества бракованных конвертов для голосования по почте. Итоги выборов 22 мая были аннулированы Конституционным судом из-за proceduralных нарушений, также допущен-

(По сообщениям информагентств подотомов Елены МОРОЗОВА).

Новой диктатуры

Неуёмность инициаторов антипрезидентской кампании становится понятной, если поменять местами обвиняемых и обвинителей. Наступление на Руссефф и Партию трудящихся осуществлялось не борцами за справедливость, а людьми, опасавшимися разоблачения. Ни Лула да Силва, ни пришедшая ему на смену Дилма Руссефф не смогли сокрушить складывавшуюся десятилетиями политическую систему, состоящую из множества партий и характеризующуюся большим влиянием крупного капитала. Несмотря на занимаемые первые места на выборах, Партия трудящихся имеет сегодня 11 процентов в нижней и 13 процентов мест — в верхней палате парламента. Для формирования правительства левые силы были вынуждены заключать коалиционные соглашения с другими партиями, что значительно ограничивало пространство действий. К примеру, руководству Бразилии так и не удалось установить эффективный контроль над компанией «Петробрас», которая за шестьдесят лет своего существования обрела коррупционными и ококоррупционными схемами.

жесткого подхода. Согласно плану Руссефф, «Петробрас» должна была стать двигателем социального прогресса и направлять прибыль в образовательные и здравоохранительные. Но для этого необходимо было очистить компанию от коррупции. Процесс натолкнулся на ожесточённое сопротивление союзников Партии трудящихся по правой коалиции. Дальнейшие события отличают характерно запись телефонного разговора экс-президента компании «Транспетрос» (дочерний филиал «Петробрас») Серхио Маchado и сенатора Ромеро Жука, обнаруженного одним из изданий. В нём политики сходятся во мнении, что единственная возможность остановить антикоррупционные расследования — это свергнуть Дилму Руссефф.

следствием (как и большинство других членов комиссии по импичменту), руководители ПБДД ввелись в спину союзникам и стали главными инициаторами свержения президента.

проголосовал в соответствии с конституцией», что импичмент «был решением народа Бразилии» и что в Вашингтоне уважают этот выбор. Удивляться здесь нечему. Ещё будучи депутатом, Мишел Темер являлся активным информатором американского посольства. Благодаря сайту «Викиликс» мир узнал о том, что он передавал США сведения о работе различных партий, давал оценки их шансам на выборах и яростно критиковал власти за «чрезмерное внимание к социальным программам».

Экономические трудности потребовали от власти более

Эпилогом спектакля лжи и предательства стало голосование 31 августа. 61 сенатор высказался за импичмент, 20 — против. В тот же день прошла инаугурация нового главы государства. Им стал Мишел Темер, который будет исполнять обязанности до конца 2018 года.

Эти события вызвали разную реакцию за рубежом. Венесуэла, Боливия и Эквадор отозвали своих послов из Бразилии. «Это переворот не только против Латинской Америки и Карибского бассейна. Это атака на прогрессивные, народные, левые движения», — заявил президент Венесуэлы Николас Мадуро. А вот в Социалистических Штатах известия из Бразилии встретили с плохо скрываемой радостью. Пресс-секретарь госдепартамента Джон Кирби заявил, что «сенат

новом кабинете, будут созданы благоприятные условия для иностранных инвесторов. В первую очередь, для североамериканских. Об этом говорит хотя бы тот факт, что главным спонсором протестов против Руссефф являлся миллиардер Хорхе Пауло Леманн, тесно связанный с Уолл-стрит. Церемониться с оппозицией, как это делала прежняя власть, Темер и его команда не намерены. Первые же марши протеста в поддержку Руссефф, состоявшиеся в Сан-Паулу и других городах после импичмента (на снимках), были жестоко разогнаны военизированной полицией, использованной слезоточивый газ, водные пушки и электрошок. Кроме того, руководство страны заявило о намерении закупить почти полторы тысячи бронированных автомобилей итальянской фирмы «Ивеко»,



которые будут использоваться для полицейских операций. Добиться капитуляции от Дилмы Руссефф правые реакционные силы не смогли за месяцы нападков и вряд ли смогут сделать это теперь. «Не отказывайтесь от борьбы!» — призвала своих сторонников экс-президент и прощитывала стихотворение В.В. Маяковского «Ну, что ж!».

Эта «бурная вода истории» не оставляет марionеткам Вашингтона шансов на продолжительный триумф. Согласно опросам, рейтинг Темера не превышает 5 процентов. Наибольшей популярностью среди избирателей пользуется Лула да Силва. Этот «крестный отец»

Дилмы Руссефф, как называют его в Бразилии, уже заявил о возможном участии в президентских выборах. Неудивительно, что против да Силвы выдвигаются не менее абсурдные обвинения, а новый режим пытается изолировать его от участия в политической жизни. Не собирается уходить на покой и сама Руссефф. Объявляя импичмент, депутаты не запретили ей занимать государственные должности. Это возбесило Темера, который публично заявил о недопустимости подобных ошибок. Адвокаты экс-президента уже подали апелляции на решение парламента в Федеральном верховном суде и Межамериканскую комиссию по правам человека при Организации американских государств. Вероятность положительного решения очень мала, но главное здесь — информационная кампания.

Сторонникам Руссефф она нужна в условиях намеченных на октябрь муниципальных выборов. В Партии трудящихся заявили, что используют их для создания единого фронта сопротивления нелегитимной власти. В этом же полностью поддерживает Коммунистическая партия Бразилии. «Для прогрессивных левых сил нет иного пути, кроме как сохранить единство, расширить влияние в массах и вести неустанный борьбу против незаконного правительства и его репрессивной политики», — говорится в заявлении КПБ. Многотысячные митинги, не прекращающиеся в Бразилии, поддерживают, что народная поддержка у левых партий есть и возвращаясь к темным временам диктатуры и неолиберализма жители страны не хотят.



Сергей КОЖЕМЯКИН. Фото Рейтер.

Белорусский пример

«Надо уделять больше внимания подготовке квалифицированных рабочих кадров, повышать престиж рабочих специальностей», — подчеркнул во время посещения Минского государственного профессионального лицея №5 транспортно-строительного факультета председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Михаил Мяснилович, сообщает БЕЛТА.

Престиж рабочей профессии

П О ЕГО СЛОВАМ, учреждения профессионально-технического и среднего специального образования всё чаще работают в цепочке с вузами. Таким образом формируется многоступенчатость образовательного процесса. Немало колледжей являются филиалами высших учебных заведений, к примеру, Белорусского национального технического университета, Белорусского государственного технологического университета. Это даёт возможность юношам и девушкам, которые прошли профессионально-техническую подготовку и решили улучшить свои знания и навыки, продолжить образование в высших учебных заведениях по профильным специальностям. Молодые люди пробуют себя на первых ступенях профессиональной подготовки, проходят через профессионально-техни-

ческие, средние специальные учреждения образования. Они имеют специальность, которая востребована на рынке труда, и уже защищены в социальном плане. А тот, кто хочет, может далее получать и университетское образование. Выпускники профессионально-технических и средних специальных учебных заведений сегодня — это высококвалифицированные специалисты, которые могут работать на современном оборудовании. «Посещая наши предприятия, в том числе строительного комплекса и машиностроения, мы видим подготовленные кадры, которые разбираются в современных технологиях, — отметил председатель Совета Республики. — Эту тему мы обсуждали и с министром образования. При всём уважении к университетскому образованию мы должны серьёзное внимание уделять именно подготовке специалистов со средним специальным образованием. Интересно, что учащиеся таких учреждений образования демонстрируют высокий уровень знаний и подготовки не только на республиканском, но и на международном уровне. Нагляд-

За конкуренцию на равных

В БЕЛОРУССИИ появилось министерство антимонопольного регулирования и торговли (МАРТ), сообщает БЕЛТА. В его состав передан департамент ценовой политики министерства экономики, а также управления антимонопольной и ценовой политики облисполкомов и Минского горисполкома.

Создание единой самостоятельной централизованной системы антимонопольного органа обусловлено необходимостью защиты добросовестной конкуренции, создания цивилизованных и эффективных инструментов контроля ценообразования.

Ключевой целью нового министерства является решение проблемы защиты внутреннего рынка республики путём создания равных конкурентных условий для всех его участников.

На новый антимонопольный орган возложены функции по противодействию монополистической деятельности и развитию конкуренции на товарных рынках

Экономические трудности потребовали от власти более

Эпилогом спектакля лжи и предательства стало голосование 31 августа. 61 сенатор высказался за импичмент, 20 — против. В тот же день прошла инаугурация нового главы государства. Им стал Мишел Темер, который будет исполнять обязанности до конца 2018 года.

Эти события вызвали разную реакцию за рубежом. Венесуэла, Боливия и Эквадор отозвали своих послов из Бразилии. «Это переворот не только против Латинской Америки и Карибского бассейна. Это атака на прогрессивные, народные, левые движения», — заявил президент Венесуэлы Николас Мадуро. А вот в Социалистических Штатах известия из Бразилии встретили с плохо скрываемой радостью. Пресс-секретарь госдепартамента Джон Кирби заявил, что «сенат

новом кабинете, будут созданы благоприятные условия для иностранных инвесторов. В первую очередь, для североамериканских. Об этом говорит хотя бы тот факт, что главным спонсором протестов против Руссефф являлся миллиардер Хорхе Пауло Леманн, тесно связанный с Уолл-стрит. Церемониться с оппозицией, как это делала прежняя власть, Темер и его команда не намерены. Первые же марши протеста в поддержку Руссефф, состоявшиеся в Сан-Паулу и других городах после импичмента (на снимках), были жестоко разогнаны военизированной полицией, использованной слезоточивый газ, водные пушки и электрошок. Кроме того, руководство страны заявило о намерении закупить почти полторы тысячи бронированных автомобилей итальянской фирмы «Ивеко»,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН». 9.50 «БЕЛЫЕ РОСЫ». 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Заклятые соперники». 7.00, 7.25, 9.20, 11.30, 14.05, 18.10 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО».

ВТОРНИК, 20 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.10 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+. 8.40 «ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Заклятые соперники». 7.00, 7.25, 9.20, 10.30, 13.05, 15.00, 18.05 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО».

СРЕДА, 21 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.25, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+. 8.45 «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 Мини-футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. Трансляция из Колумбии. 7.30, 7.55, 14.00, 17.00 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 22 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+. 8.40 «ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Заклятые соперники». 7.00, 7.25, 9.20, 12.30, 15.00, 18.05, 20.00 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО».

ПЯТНИЦА, 23 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «Тайны нашего кино». 8.15, 11.50, 14.50 «ЛЮБОпытная ВАРИА».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 6.00 «Новое утро». 8.30 «Студия Юлии Высоцкой». 9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Заклятые соперники». 7.00, 7.25, 9.20, 12.30, 15.00, 18.05, 20.00 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО».

СУББОТА, 24 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

4.35, 6.10 «ЗОЛОТЫЙ ТЕЛЁНОК». 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

4.50 «ДОРОГА, ВЕДУЩАЯ К СЧАСТЬЮ». 6.45 «Диалоги о животных».

ТВЦ

6.00 «Марш-бросок». 6.40 «АБВГДейка». 7.05 «ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС».

НТВ

5.00 «Их нравы». 5.35 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 7.25 «Смотр». 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель».

МАТЧ!

6.30 «Заклятые соперники». 7.00, 7.25, 9.20, 12.30, 15.00, 18.05, 20.00 Новости. 7.05 «Зарядка ГТО».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА».

РОССИЯ 1

5.00 «СВОЯ ЧУЖАЯ СЕСТРА». 7.00 «Мультиутро».

ТВЦ

5.45 «НАШ ДОМ». 7.40 «Фактор жизни». 8.10 «ПРИЗРАК НА ДВОИХ».

НТВ

5.00, 2.30 «Их нравы». 5.30 «ОХОТА». 7.00 «Центральное телевидение».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Фридрихом».

МАТЧ!

6.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из Бразилии. 7.30, 10.05, 14.45 Новости.

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2017 года.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М».